

РОЖДЕСТВО

МНОЖЕСТВО ЛЮДЕЙ СОБРАЛОСЬ В СВЯТО-НИКОЛЬСКОМ СОБОРЕ МУРМАНСКА НА ПРАЗДНИЧНОЕ РОЖДЕСТВЕННОЕ БОГОСЛУЖЕНИЕ

Сильный гололед, последовавший за дождливой погодой, не остановил верующих, спешащих в храм, чтобы разделить радость совместной молитвы и встретить родившегося Богомладенца Христа.

В Великий праздник Рождества Христова богослужение особенно торжественное. При большом

проповеди, владыка предложил поразмышлять о смысле и тайне спасения. «Рождество Христово — воплощение Божие, вочеловечивание. Бог стал человеком, стал одним из нас, принял человеческую плоть для того, чтобы спасти нас силой Своей Божественной благодати. Спасти от чего? Сколько людей, столько и



скоплении народа Рождественскую службу провел митрополит Мурманский и Мончегорский Симон в сослужении клириков Свято-Никольского собора. Обращаясь к верующим со словом архипастырской

ответов, столько и предложений для спасения. У каждого они свои. Впрочем говорится, что спасти от греха, проклятия и смерти. Это — общие слова, а конкретно — каждый человек знает и переживает свое, то, в чем конкретно



он нуждается в смысле спасения. Господь всем людям хочет спасения, и Он дал нам объективную возможность для спасения. Тайна спасения — она в действии, как и Рождение Христа. Христос рождается — это не дата, не момент, а действие. Рождается для тех, например, кто в этом году родился, в этом году обратился ко Христу, в Церковь, а раньше жил без Бога. Христос рождается для тех, кто родится как человек в будущем. Тайна спасения реально осуществится тогда, когда в деле спасения будем

задействованы и мы. И не просто задействованы, а будет к этому наша открытость, наша расположенность, потребность, желание, наше участие. Бог спасает человека не без человека. Всесильный Бог в смысле спасения оказывается бессильным, если человек этого не хочет. Богословы говорят: здесь действует закон синергии, обоюдного участия Бога и человека в деле спасения».

Завершая проповедь, владыка передает слово хору. Традиции пения рождественских колядок после

праздничного богослужения в нашей епархии уже 23 года. Душевные песни о Рождении Спасителя звучат в исполнении хора Свято-Никольского собора. Никто не расхочется, несмотря на усталость и на то, что уже четвертый час утра. Рождественские песнопения звучат как награда, и, отправляясь из храма в темное полярное утро, мы уносим с собой частичку того удивительного света, который вновь и вновь приходит в наш мир с Рождеством Христовым.

Андрей ГРИГОРЬЕВ

ОЛЕНЕГОРСК

Рождественская служба в храме прп. Димитрия Прилуцкого

День Рождества Христова издревле причислен Церковью к великим двенадцатым праздникам, согласно с Божественным свидетельством Евангелия, изображающего празднуемое событие величайшим, всерадостным и чудесным. Возведенный на великий праздник у входа в Оленегорский храм вертеп с фигурами Богомладенца, Его родителей и волхвами еще до входа в храм настраивает идущих поклониться Христу на торжественный и трепетный лад.

Современный мир диктует иные правила, выводя на первый план иные праздники. За елками, Дедами Морозами, за приготовлением новогодних подарков можно забыть, что все это ранее несло смысл приготовления к празднику Рождества и иллюстрировало



переживание рождения в мир Богомладенца.

Рождество заставляет изменить себя. Православному христианину теперь тре-

буется не только бороться с личными страстями, но и сознательно отгораживаться от современного социума, чтобы не впасть в неподоба-

ющее святым дням веселье и прийти к светлому празднику подготовленным. Для этого Церковь prepares верующих сорокадневным постом. Они подражают Христу, ведь и Он постился. Пытаться уподобиться Христу следует не только в пище, но и в духовной жизни. Молитва — для души, а пост — для тела. Верующие соперничают даже не самому празднику Рождества, а явлению в мир Христа, тому, что Бог стал человеком.

Рождественская служба в храме преподобного Димитрия Прилуцкого проходит в торжественном и степенном ритме, отличающемся от рядовых богослужений святым событием. На праздничном богослужении поется множество особых песнопений, повествующих о событиях Ветхого и Нового заветов, о явлении Богомладенца в этот мир. Теплота, сопровождающая пение клироса, добавляет особого внутреннего торжества. Все богослужение

наполнено символизмом. Каждая деталь, каждое слово несет в себе глубочайший смысл.

Вслед за торжественной всенощной начинается подготовка к праздничной Литургии. Во время проскомидии в алтаре подготавливаются Святые Дары: хлеб и вино. Из приготовленных просфор вынимаются частицы, которые в последующем, во время Литургии молитвами священника обращаются в Тело и Кровь Христову. Прихожане причащаются и становятся единокровными Ему, единым Телом с Ним — Церковью Христовой.

Рождество — это благовестие всему миру. Своим рождением Богомладенец подарил нам надежду на спасение! Так пусть же эта надежда непрерывно греет наши сердца, соединяет нас с Господом и побуждает жить в вере и благочестии. В эти светлые дни мы желаем вам и вашим близким здоровья, мира и любви в семьях, радости каждый день!